
Unità 8 - Primitive e integrali indefiniti immediati
o risolvibili per sostituzione

Calcola i seguenti integrali indefiniti.

1

ð
x3 þ 1

x4
dx

2

ð
sin xð1� cos xÞ2 dx

3

ð
x

ffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffi
1þ 3x2

p
dx

4

ð
xþ 1ffiffiffi

x
p

� �
dx

5

ð
1

x ln3 x
dx

6

ð
1

1þ 4x2
dx

7

ð
1

1þ
ffiffiffi
x

p� �3 dx

8

ð
e�3xþ1 � e3x þ e2x
� �

dx

9 Determina la primitiva FðxÞ della funzione f ðxÞ ¼ sin x
ffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffi
cos x

p
il cui grafico passa per il punto di coordinate ð2�, 1Þ.

10 Determina la primitiva FðxÞ della funzione f ðxÞ ¼ xðxþ 1Þ8 il cui grafico passa per l’origine.

Le soluzioni sono alla pagina seguente
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Soluzioni

1 ln xj j � 1

3x3
þ c

2
1

3
1� cos xð Þ3þc

3
1

9

ffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffi
ð3x2 þ 1Þ3

q
þ c

4
2

3

ffiffiffi
x

p
ðxþ 3Þ þ c

5 � 1

2 ln2 x
þ c

6
1

2
arctan 2x

7 L’integrale si può calcolare facilmente seguendo la sostituzione 1þ
ffiffiffi
x

p
¼ t; � 2

ffiffiffi
x

p
þ 1

ð
ffiffiffi
x

p
þ 1Þ2

þ c

8
1

2
e2x þ exþ c

9 FðxÞ ¼ � 2

3

ffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffiffi
cos 3x

p
þ 5

3

10 Per calcolare l’integrale indefinito

ð
x xþ 1ð Þ8 dx esegui la sostituzione xþ 1 ¼ t; la primitiva richiesta è

FðxÞ ¼ 1

10
ðxþ 1Þ10 � 1

9
ðxþ 1Þ9 þ 1

90
.
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